



Активный тур «Красоты Архыза» (Карачаево-Черкесия)

Продолжительность: 7 дней

Место начала тура: Минеральные Воды Терминал прилёта

Места показа: Россия, Карачаево-Черкесская Республика, Минеральные Воды, село Архыз, река Дукка, посёлок Нижний Архыз, Большой азимутальный телескоп

Допустимый возраст: 10+

Цена за человека от 59 000 руб.

В стоимость тура включено

- групповые трансферы «аэропорт / ж/д вокзал Минеральные Воды – Архыз — аэропорт / ж/д вокзал Минеральные Воды»;
- транспортное и экскурсионное обслуживание по маршруту;
- услуги горного гида;
- размещение в гостинице 4* или аналогичного уровня в п. Архыз (6 ночей с завтраком);
- посещение спа-центра отеля в часы работы;
- питание по программе тура (завтраки в отеле, сухпайки по программе тура, обед в последний день тура);
- входные билеты на экскурсионные объекты.

В стоимость тура не включено

- приглашение для иностранных граждан (1500 руб./чел.);
- проживание в Пятигорске (отели «Машук», «Интурист», «Бештау») (от 4500 руб./сутки, уточнять при бронировании);
- канатная дорога в Архызе от 700 рублей;
- питание, не включенное в программу тура;
- дополнительные сервисы в гостиницах (баня, сауна, бильярд и пр.);
- дополнительные экскурсии;
- спиртные напитки;
- аренда личного туристического снаряжения;
- страховка от несчастных случаев;
- рафтинг, конные прогулки.

Описание тура

Архыз – один из живописнейших уголков Западного Кавказа. Альпийские луга, заснеженные вершины,

стремительные реки и бурные водопады никого не оставят равнодушным. Но настоящей драгоценностью Архыза являются высокогорные озёра, которые отличаются редкой красотой (их насчитывается более 60). Наш маршрут позволяет познакомиться с рядом озер Софийского хребта. Незабываемое впечатление оставит и Софийский ледник, из-под которого с высоты 120 м низвергаются водопады.

Программа тура

День 1. Трансфер на курорт Архыз, термальные источники

Ваше путешествие начинается в г. **Минеральные Воды**.

Внимание! Если вы прибываете до начала тура или остаетесь после программы, рекомендуем проживание в г. Пятигорске (более подробную информацию вы можете уточнить при бронировании).

Прибытие в аэропорт / на ж/д вокзал г. Минеральные Воды до 12:00. Сбор группы.

12:30 — групповой трансфер в Архыз без гида.

Остановка на обед (самостоятельно).

По пути — посещение термального комплекса **«Жемчужина Кавказа», состоящего из 8 бассейнов с гидромассажными** установками. Вода в бассейнах разной температуры: от + 25 до +41 градусов. На территории комплекса имеются раздевалки, душевые кабинки, хамам, сауна, кафе. В комплексе есть магазин, где можно купить одноразовые тапочки, полотенца, купальники.

Дополнительно оплачивается входной билет от 600 рублей с человека (оплата наличными на месте).

Размещение в отеле **“Вертикаль SKI&SPA Resort” 4***, п.Архыз.

Ужин (самостоятельно).

День 2. Дуккинские озера- жемчужины Карачаево-Черкесии*

Продолжительность: 5- 6 часов.

Перепад высот: 500 метров.

Завтрак в отеле. Встреча с гидом в отеле. Заброска на внедорожниках к началу маршрута.

Дуккинские озера - один из самых популярных маршрутов Архыза. Мы посетим три красивых и популярных озера бассейна реки Малая Дукка.

Трекинг начинается с путешествия по пологой приятной тропе, которая приводит к излучине реки Малая Дукка. Потом тропа начинает круче забирать вверх, но вскоре снова выглаживается. Мы остановимся на отдых у быстрого ручья, который течет в окружении альпийского разноцветья. Но расслабляться не стоит, ведь впереди самый сложный участок - крутой подъем к нижнему озеру Рыбка. Не поленитесь и поднимитесь на второе озеро, Аркасарское. Несмотря на то, что между двумя озерами меньше ста метров перепада, выглядят они совершенно по-разному: верхнее озеро более суровое в окружении горных пиков.

Обед сух паек.

Если остались силы, можно вернуться другим путем, через третье озеро, которое носит название «Сказка Кавказа».

Возвращение в отель.

*Возможна замена на трекинг к Лунному озеру

День 3. Софийское ущелье. Водопад Ак-Айры

Продолжительность: 5- 6 часов.

Перепад высот: 300 метров.

Завтра в отеле. Встреча с гидом в холле отеля, инструктаж.

Заброска на транспорте повышенной проходимости в верховья Софийского ущелья на высоту 2 000 м над уровнем моря. Это вступительная часть программы, потому как джиппинг по руслу горной реки достоин отдельной экскурсии.

Далее мы предлагаем два радиальных выхода, оба примерно одинаковой сложности и продолжительности.

Первая часть маршрута - посещение знаменитых Софийских водопадов, которые видны уже с дороги. Для подхода к ним поднимемся по хорошей тропе около 300 м. Эта группа водопадов берет начало в Софийском Восточном леднике, который отступает со значительной скоростью, обнажая заглаженные скалы - «бараньи лбы» и открывая нам новые ветви водопадов.

Обед.

После обеда мы посетим **водопады Ак-Айры**, которые менее известны и не видны с дороги. До них также ведет хорошая тропа, с аналогичным набором высоты. Самый высокий водопад берет начало на леднике Софийский Западный, а каскад водопадов поменьше - на леднике Соловьёва, который стекает с вершины Надежда.

Возвращение в отель.

Ужин - самостоятельно.

День 4. Отдых на курорте

Завтрак в отеле.

В свободное время предлагаем за дополнительную плату экскурсии

• **Прогулка по эко тропе** (самостоятельно, без оплаты, с гидом от 7000 рублей).

Прогулка начинается от нижней станции канатной дороги "Млечный путь". Тропа укрыта в лесном массиве и, несмотря на близость курорта, его присутствие не ощущается. Будем любоваться пейзажами дикой природы и панорамами горных вершин. Верхняя часть тропы пролегает по высокогорным альпийским лугам с разнотравьем, нижняя - по тенистому хвойному лесу. По пути мы пересечем несколько горных ручьев, из которых можно пополнить запасы воды.

Маршрут промаркирован, оборудован ступенями на крутых участках и мостиками через ручьи.

Во время экскурсии вы узнаете о флоре и фауне Западного Кавказа, об истории региона и возникновении курорта, о маршрутах в окрестностях Архыза самого разного формата и продолжительности.

• **Конная прогулка по Аланской тропе** (дополнительная оплата – от 4500 рублей с человека)

Прогулка верхом — лучший способ узнать природу Карачаево-Черкесии. Кавказ невозможно представить без лошадей, они неразрывно связаны с историей и культурой региона. Здесь даже есть своя особая порода, карачаевская — крепкие, массивные, красивые кони, выведенные примерно в XV веке в Приэльбрусье.

От верхней станции, расположенной на высоте 2250 м, начнем прогулку траверсом южного склона хребта Абишира-Ахуба в северо-западном направлении. Набор высоты на этом маршруте совсем небольшой, около ста метров. Основная часть идет по горизонтальной тропе, проложенной на крутых

Склонах хребта и достаточно проста для передвижения. Маршрут проходит выше зоны леса, со смотровых точек открывается прекрасная панорама окружающих горных хребтов и боковых долин. Во время прогулки вы узнаете об истории региона и возникновении курорта, научитесь опознавать доминирующие вершины.

- **Поездка на квадроциклах** на реку Белая (дополнительная оплата – от 6000 рублей за квадроцикл на 2 человек)

Экскурсия на квадроциклах — это идеальный вариант для тех, кто хочет попробовать экстремальный нестандартный отдых! В течение всего маршрута вас будет сопровождать опытный инструктор, который расскажет и покажет вам, как управлять квадроциклом.

На реке Белая расположился Белореченский водопад - один из наиболее полноводных в архызском районе на высоте 1670 м. Это самый полноводный водопад Архыза. Поток воды здесь словно зажат между двух непреступных скал. Маршрут проходит через лес, реку с остановкой на поляне возле водопадов.

- **Поездка на вездеходах** (дополнительная оплата от 6000 рублей за 1 час)

Вездеходы «Сокол» - это мощный двигатель, высокая проходимость, огромные колёса, с помощью которых можно преодолеть маршруты любой сложности.

Перед экскурсией проводится инструктаж. Гид-инструктор будет сопровождать вас в течение всего маршрута.

Вездеход вмещает 3-х взрослых.

- **Рафтинг на Архызе**, маршруты для новичков и опытных.
- **Ночная экскурсия** по звездному небу с телескопом “Дорога к звездам” (дополнительная оплата от 700 рублей с человека при сборной группе + трансфер)
- **Скалолазание** – уточнять у гида на месте.

День 5. Скалы Пастухова трекинг. Обсерватория

Продолжительность: 5- 6 часов.

Перепад высот: 700 метров.

Завтрак в отеле. Встреча с гидом в холле отеля, инструктаж.

Часть маршрута мы проедем на внедорожниках по ущелью р. Большой Зеленчук и поднимемся по серпантину на высоту 2070 метров над уровнем моря. Далее нас ждет простой, но очень видовой **трекинг к скалам Пастухова**. Перепад высот 700 м, прекрасные виды и возможность восхождения за один день - основные преимущества маршрута, которые делают его доступным для всех физически подготовленных людей. Не требует применения специального снаряжения.

Обед сух паек.

После обеда **посещение обсерватории.**

В Архызе работает уникальная, самая большая в России обсерватория для наблюдения за глубоким космосом. Она была образована во второй половине 1960-х годов и расположена у подножия горы Пастухова (Карачаево-Черкессия).

Обсерватория представляет собой грандиозное сооружение, ее главный купол виден за несколько километров с дороги в Архыз. Наш путь будет проходить по горному серпантину протяженностью 10 км, который соединяет Нижний Архыз с научной площадкой на горе Пастухова.

Главный объект внимания – **Большой азимутальный телескоп**, который является крупнейшим оптическим телескопом во всей Евразии и вторым в мире после телескопа КЕКА (США).

Возвращение в отель.

День 6. Трекинг на Хребет Абишара- Ахубу

Продолжительность: 5- 6 часов.

Перепад высот: 800 метров.

Завтрак в отеле. Встреча с гидом в холле отеля, инструктаж.

Канатной дорогой поднимаемся на высоту 2400 метров (доплата от 700 рублей) и отсюда начнется наш трекинг на хребет **Абишира-Ахуба**, который является одной из визитных карточек этого удивительного по своей красоте района. Несомненно, главной достопримечательностью этого хребта является большое количество высокогорных озер, их тут насчитывают порядка двух десятков. Средняя высота хребта Абишира-Ахуба составляет 3000 метров над уровнем моря., а его самая высокая вершина – гора Речепста (3214 м).

Обед сух.паек.

Пеший переход сначала вдоль южного склона хребта, который относительно пологий и травянистый, через красивые альпийские луга. Чтобы добраться до озер, нам нужно перевалить хребет с южной стороны через перевал Федосеева на его северные склоны, которые характеризуются скальными выступами, небольшими ледниками и красивейшими озерами. Сверху видно, как выглядит хребет с другой стороны: обзор открывается на 360 градусов. Вид не разочарует. За спиной - бескрайние зеленые долины и ущелья с озерами, реками и водопадами. Пешком около 1,5 км мы дойдем до ближайшего озера – Турье, глубина которого составляет около 20 метров.

Возвращение в отель.

Ужин (самостоятельно).

День 7. Отъезд. Нижне-Архызское городище. Зеленчукские храмы

Завтрак в отеле. Освобождение номеров до 12:00.

Вещи берем с собой. Встреча с гидом.

По дороге вас ждет увлекательная экскурсия и двухчасовая прогулка по **Нижне-Архызскому** городищу, на территории которого сохранились до наших дней христианские храмы, построенные еще до крещения Руси. Так же у вас будет возможность подняться к **Лику Христа** – монументальной иконе, написанной на скале в X веке.

Обед.

Групповой трансфер в аэропорт или ж/д Минеральные Воды к рейсам, отправляющиеся **после 20:00.**

Дополнительно

Рекомендуем взять с собой для трекинга:

- ветрозащитная куртка;
- трекинговые брюки;
- трекинговые ботинки;

- термобелье;
- кофта (флисовая);
- перчатки и шапка для подъёма на Эльбрус;
- рюкзак (объём до 30 литров);
- накидка от дождя (дождевик) для тела и рюкзака;
- солнцезащитные очки и крем (SPF50);
- индивидуальная аптечка;
- пенополиуретановая «сидушка»;
- термос;
- трекинговые палки;

Турфирма оставляет за собой право в связи с погодными условиями вносить изменения в последовательность выполнения программы без изменения объема предоставляемых услуг.

Решение об участии в программе тура принимается и подтверждается туроператором только на основании заполненной анкеты!

Варианты размещения

Вертикаль SKI&SPA Resort

Места сбора группы

Минеральные Воды Терминал прилёта

Прибытие в аэропорт / на ж/д вокзал г. Минеральные Воды до 12:00. Сбор группы. 12:30 — групповой трансфер в Архыз без гида

Станция Минеральные Воды

Прибытие на ж / д вокзал г. Минеральные Воды до 12:00

Даты тура

Сентябрь 2024

<p>16 сентября 2024 в 12:30 - 22.09.2024 от 59 000 руб.</p>			
--	--	--	--